
 

HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO 
 

Sesión Extraordinaria: 28 de Octubre de 2016. 
 

------------- 
 

ACTA Nº 16 
 

------------- 
 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR DECANO,  
Ing. Agr. Juan Marcelo CONRERO 

 
Secretaria General (a cargo) Ing. Agr. Paola CAMPITELLI 

 
Secretaría a cargo de la Srta. Elisa DOÑATE 

 
------------- 

 
 
 
CONSEJEROS PRESENTES 
 
 -DOCENTES: BOETTO, Graciela; BUFFA, Eduardo; CABANILLAS, María A.; 
CAVENIO, Mariano; GROSSO, Rubén; LUCINI, Enrique; MEEHAN, Ana Ruth; SEBASTIÁN 
Y PÉREZ, Mauricio; WILLINGTON, Enrique. 
 
 -PERSONAL NO DOCENTE: GATTI, Héctor Luciano. 
 
 -EGRESADOS: FERNÁNDEZ LLANOS, Guillermo. 
 
 -ESTUDIANTES: GANIS, Francisco; MOHUANNA, Samir; OLIVO, Agustín; VÉLIZ, 
María Paula. 



 

 
FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 
UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA 

 
 

Ing. Agr. Félix Aldo Marrone Nº 746 - Ciudad 
Universitaria 

Tel. 0351-4334120 E-mail: fcaunc@agro.unc.edu.ar 
 

 

2 

 

 

 

HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO 

DECANO: Ing. Agr. JUAN MARCELO CONRERO 
VICEDECANO: Ing. Agr. JORGE FRANCISCO COSIANSI 

 
 
 

  TITULARES     SUPLENTES 
 

Profesores Titulares y Asociados: 
GROSSO Rubén    FAYA Fernando Eduardo  
BOETTO Graciela Catalina    NÚÑEZ Selva Beatríz 

 OJEDA Marta Susana   BUFFA Eduardo Volmer 
 
Profesores Adjuntos: 

WILLINGTON Enrique    HAYIPANTELLI Sergio 
PEN Cecilia     CABANILLAS María Alejandra  
LUCINI Enrique Iván    MANERA Gabriel Augusto 

 
Auxiliares de la Docencia: 

CAVENIO Mariano    SEBASTIÁN Y PÉREZ Mauricio 
ARBORNO Vilda Miryam   MEEHAN Ana Ruth  

 SCANDALIARIS Melina (c/licencia)  PEREYRA Marcos Sebastián 
 
Personal No Docente: 

GATTI Héctor Luciano    MEZA Adolfo del Valle 
 
Egresados: 

HIZA Luciano Ismael    FRIZZA Esteban 
FERNÁNDEZ LLANOS Guillermo.  ROMERO Mario César 

 
Estudiantes: 
 OLIVO, Agustín José    GANIS, Francisco José 

VELIZ, María Paula    TINTO RIERA, Juan Cruz 
LLOP Andrés Augusto   MOHUANNA Samir Alejandro 
DEMARCHI, Joaquín    SUÁREZ, Franco Marcelo 

 DAGOTTO, Santiago Carlos   MALDONADO, Enzo Damián 
 GALVÁN, Gabriel Horacio   RIGALT, Sofía Irene 
 



 

 
FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 
UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA 

 
 

Ing. Agr. Félix Aldo Marrone Nº 746 - Ciudad 
Universitaria 

Tel. 0351-4334120 E-mail: fcaunc@agro.unc.edu.ar 
 

 

3 

 

 

SUMARIO: 
 

 

I -APROBACIÓN DEL INFORME DE AUTOEVALUACIÓN DE LA  

CARRERA DE INGENIERÍA ZOOTECNISTA DE LA FACULTAD  

DE CIENCIAS AGROPECUARIAS DE LA UNIVERSIDAD  

NACIONAL DE CORDOBA …………...……………………………….……       4 

 

II Visita de Pares Evaluadores del MERCOSUR. Manifestaciones ………     10 

 
 
 
Son trece (13) folios.  



 

 
FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 
UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA 

 
 

Ing. Agr. Félix Aldo Marrone Nº 746 - Ciudad 
Universitaria 

Tel. 0351-4334120 E-mail: fcaunc@agro.unc.edu.ar 
 

 

4 

 

 
 

− En la ciudad de Córdoba, a veintiocho días del mes de 
octubre de dos mil dieciséis, y siendo las 12:19 hs., se 
reúne el HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO de la 
Facultad de Ciencias Agropecuarias bajo la 
Presidencia del señor Decano Ing. Agr. Juan Marcelo 
CONRERO y la presencia de los representantes de 
los distintos estamentos que conforman el Cuerpo, 
considerando los siguientes asuntos: 

 

 

I. 

APROBACIÓN DEL INFORME DE AUTOEVALUACIÓN  

DE LA CARRERA DE INGENIERÍA ZOOTECNISTA  

DE LA FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS  

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE CORDOBA 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Buenos días. 

 Vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria del día de la fecha. 

 La Ingeniera Campitelli va a reemplazar al Ingeniero Rampoldi porque él está con los 

pares evaluadores en Marcos Juárez. 

 

SRA. SECRETARIA GENERAL (Ing. Agr. CAMPITELLI).- El único tema a tratar en la 

sesión extraordinaria del 28 de octubre de 2016 es: “Aprobación del Informe de 

Autoevaluación de la Carrera de Ingeniería Zootecnista de la Facultad de Ciencias 

Agropecuarias de la Universidad Nacional de Córdoba.”  

 Es el expediente 54102/2016, que dice: “Ing. Agr. Dra. Paola Campitelli. Secretaría 

de Asuntos Académicos, solicita se apruebe el Informe de Autoevaluación de la Carrera de 

Ingeniería Zootecnista de la Facultad de Ciencias Agropecuarias de la Universidad Nacional 

de Córdoba, en el marco de la convocatoria de presentación de nuevas carreras de grado, 

para acceder a la Acreditación de las Carreras.” 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Supongo que habrán visto el tema en la comisión. 
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− Varios consejeros contestan que no lo vieron.  

 

SRA. SECRETARIA GENERAL (Ing. Agr. CAMPITELLI).- Vino directamente a sesión. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Entonces, si el Cuerpo está de acuerdo, pasamos a 

comisión. 

 

− Asentimiento.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Antes de pasar a comisión, quiero decirles que este 

informe va a CONEAU para que la carrera sea evaluada, porque es una carrera de interés 

público correspondiente al Artículo 43. Se tiene que seguir el mismo procedimiento que para 

una acreditación, con la diferencia que no tenemos alumnos ni egresados en la carrera. 

Ellos evalúan la presentación que se hizo.  

Obviamente, se tuvo que cargar información sobre la infraestructura, el plan de 

estudios, las materias, las cargas horarias, los docentes vinculados a cada materia, es decir, 

todo lo que tiene que ver con la organización de la Facultad. Esa información va a CONEAU, 

en primera instancia. Si CONEAU no encuentra objeciones, aconseja al Ministerio aprobar la 

carrera; en el caso que hagan observaciones, tendremos que ver nosotros qué 

modificaciones se deben hacer para, luego, volver a enviarlo –esto suele suceder. 

Ahora, pasemos a comisión para ver el informe. 

 

− Es la hora 12 y 23.  

− Siendo la hora 12 y 54:  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Continuamos con la sesión. 

 Por Secretaría se dará lectura al proyecto de resolución que vamos a poner en 

consideración. 

 

SRA. SECRETARIA GENERAL (Ing. Agr. CAMPITELLI).- “VISTO:  
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Las presentaciones efectuadas por la Secretaría de Asuntos Académicos de la FCA, 

referidas al Informe de Autoevaluación de la Carrera de Ingeniería Zootecnista de la 

Facultad de Ciencias Agropecuarias de la Universidad Nacional de Córdoba, en el marco del 

proceso de acreditación convocado por CONEAU para nuevas carreras. 

La formalización de la presentación de la carrera ante CONEAU, según expediente 

6941/16, y 

CONSIDERANDO:  

La aprobación de la Carrera de Ingeniería Zootecnista por Resolución del Honorable 

Consejo Directivo de la FCA Nº 658/16, y del Honorable Consejo Superior Nº 1051/16, de la 

Universidad Nacional de Córdoba. 

Que se tiene en cuenta el despacho formulado por las comisiones internas de este 

Cuerpo. 

Por ello: 

 

EL HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO 

DE LA FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 

RESUELVE: 

 

 Artículo 1º: Aprobar el Informe de Autoevaluación de la Carrera de Ingeniería 

Zootecnista de la Facultad de Ciencias Agropecuarias de la Universidad Nacional de 

Córdoba, en el marco del proceso de autoevaluación de la Carrera de Ingeniería Zootecnista 

de la Facultad de Ciencias Agropecuarias de la UNC, obrante de fojas 2 a 22 de las 

presentes actuaciones. 

 Artículo 2º: Elévese a la Secretaría de Asuntos Académicos de la Universidad.” 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Con el agregado del Doctorado de Currícula 

Personalizada en el texto, sugerido en comisión, en consideración el proyecto. 

 

− Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobado. 
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 Con respecto a la carrera y a las competencias profesionales, sobre lo que se estuvo 

hablando en comisión, lo único cierto es que hay mucha gente a la que le gusta la 

producción animal y estudia veterinaria, pero después se da cuenta de que no le gusta ser 

médico -porque no a todo el mundo le gusta operar, por ejemplo, que es algo que aprende a 

hacer el médico veterinario-; entonces, nosotros le estamos dando otra opción a esa gente. 

 Tanto la Universidad Católica y como la de Río Cuarto dictan la carrera de 

Veterinaria -creo que si ofreciéramos esa carrera nos lincharían en la Plaza San Martín.  

Hay mucha gente que quiere que se arme la carrera de Veterinaria acá; pero me 

parece que lo más importante es continuar con la carrera de Agroalimentos. Además, la 

carrera de Veterinaria es costosa porque se necesitan muchos elementos –hospital para 

animales, por ejemplo. 

 

− El consejero Grosso pide la palabra.  

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- ¿Es para hablar sobre este tema? 

 

SR. CONS. GROSSO.- No, sobre otro tema. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- ¿Alguien quiere hacer algún comentario sobre el 

tema? 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Me gustaría agregar que hubiese sido bueno poder leer bien el 

proyecto, entre todos. No desconfío de lo que dice, pero me sentí un poco “apurada” cuando 

lo estaba leyendo. 

 Digo esto porque estamos aprobando algo que no terminé de leer. Hubiese sido 

bueno estar un poco más de tiempo en comisión, para poder leer el informe. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Recién estuvimos en comisión, podría haberlo leído. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Es que cuando lo estaba leyendo sentí que todo el mundo me decía: 

“bueno …” 
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SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Sentías que te mirábamos … 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Claro. 

 

SRA. CONS. BOETTO.- Pero somos libres, hubieses pedido que te esperemos. 

 

SR. CONS. FERNÁNDEZ LLANOS.- Pero no es el tema de fondo; el tema de fondo ya se 

discutió, ahora estamos viendo la presentación. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Nadie está en contra de esto; es una cuestión de comodidad, de 

que uno se sienta bien. 

 

SR. CONS. FERNÁNDEZ LLANOS.- Está bien. 

 

SR. CONS. LUCINI.- Claro, de poder comentarlo. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Sí, me parece bien que pueda decirlo. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Nada más. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- El expediente estuvo en comisión para ser tratado, 

¿o no? 

 

SRA. SECRETARIA GENERAL (Ing. Agr. CAMPITELLI).- Estaba en la caja, nadie lo pidió. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Yo pregunté si lo habían tratado en comisión y me dijeron que no 

estaba. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- No estaba, todos preguntamos; incluso vinimos más temprano 

para verlo. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tengo la sensación de que había que decir algo, 

siendo que les dimos la posibilidad de ver el expediente. 
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 Yo tengo toda la tarde para tratar el tema; por mí, podemos quedarnos toda la tarde 

hablando, porque me parece importante que no se queden con dudas, porque no era esa la 

intención. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Para nada. Después lo puedo leer, si me lo prestan. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Pregunté varias veces si querían leerlo. De hecho, si 

quieren leerlo ahora pueden hacerlo; no hay nada raro, es sólo la presentación de lo que ya 

hemos aprobado, porque no podemos presentar algo diferente. 

 Tampoco podemos presentar una conformación institucional distinta a la que 

acabamos de acreditar. 

 Les aseguro que no hay nada raro. De todas maneras, la idea de pasar a comisión 

era que vieran el expediente; pero parece que se quisiera dejar sentado que está todo mal, 

cuando tenemos la mejor voluntad … 

 

SRA. CONS. BOETTO.- A mí me parece mal dejar ese comentario para el último. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- A mí no me parece mal, es bueno poder decirlo.  

En realidad, la intención es aprobarlo. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Por eso, es para decirlo, pero no es que no tuvo la 

posibilidad de leerlo. 

 

SRA. CONS. BOETTO.- Pero en comisión podría haber pedido que la dejen leer una hora 

más y listo, porque ese era el momento de hacerlo, no decir esto después para que quede 

sentado que no lo pudo leer, porque queda desprolijo. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Además, no fue así, no es real. 

 

SRA. CONS. VELIZ.- Cuando estaba leyendo sentí que dijeron: “bueno …”. Entonces, 

pensé … Fue una sensación. 
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SRA. CONS. MEEHAN.- De todas formas, la observación que ella hizo es para mejorar, y 

es bueno eso. 

 

SRA. CONS. BOETTO.- Si se quiere decir algo para mejorar hay que hacerlo en el 

momento oportuno, porque que se deje sentado después un “pero” no me gusta. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tal vez, los que no están mucho en la Facultad no 

se dan cuenta de que venimos de un proceso muy largo, con muchas actividades; 

casualmente, estamos recibiendo a los pares evaluadores, que es algo muy importante. Es 

decir, no estuvimos de vacaciones u ocupándonos de otro trabajo; no, desde hace muchos 

meses estamos abocados a este tema porque había que cargar toda la información.  

Ahora, esto se emite cuando se concluye la carga –no sé si han trabajado con 

CONEAU-, y eso no depende de nosotros –por ejemplo, los docentes no cargan las cosas 

en tiempo y forma, ni vinculan las fichas, y no se puede hacer una autoevaluación de algo 

que no está cargado-, por eso llega hoy el informe y hacemos esta sesión extraordinaria. 

 Tenemos toda la tarde para ver el tema; pasamos a comisión, preguntamos si tenían 

dudas y nadie contestó, entonces, tengo la sensación de que había que dejar esto dicho, y 

no es real, no es verdad, por eso me molesta. Creo que no era necesario hacer ese 

comentario; tuvimos la mejor predisposición para que lo vieran, lo analicen y lo cambiemos 

si hace falta, porque para eso lo estamos tratando. Entonces, es molesta esa actitud, porque 

hay un gran trabajo atrás de esto –ya que estamos cerrando la sesión lo digo-, y me parece 

que no es bueno, que no colabora, porque no es ese el espíritu con el que nos 

desenvolvemos todos. 

 

 

II. 

VISITA DE PARES EVALUADORES DEL MERCOSUR 

(Manifestaciones) 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tiene la palabra el consejero Grosso. 

 

SR. CONS. GROSSO.- Quisiera pedirle si nos puede adelantar algo sobre cómo va la 

acreditación con la gente del MERCOSUR. 
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SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En realidad, ellos no nos adelantan opiniones. 

 

SR. CONS. GROSSO.- Pero los que están más cerca pueden ver cómo va. Por lo que vi en 

la reunión en la que estuve parecía que todo iba bastante bien. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Por las preguntas que han hecho, uno supondría que  

las cosas vienen bien, pero no puedo aseverar ni una cosa ni la otra; de hecho, ni siquiera 

han terminado la visita, ahora están en Marcos Juárez. 

 

SR. CONS. GROSSO.- Todavía no hay resultados, entiendo. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Sobre lo que más han consultado es sobre Marcos 

Juárez. 

 Ayer dijeron, antes de irse a Marcos Juárez –porque no sabían si volvían a tiempo 

para vernos nuevamente-, que estaban muy contentos, que estaban realmente asombrados 

por la elevada participación de la comunidad en general, por el buen trato de la gente, por la 

buena predisposición de toda la gente.  

En todas las reuniones que tuvieron, tanto con estudiantes como con docentes o con 

egresados … 

 

SR. CONS. FERNÁNDEZ LLANOS.- En la reunión de egresados éramos 30 personas y 

todos participaron por motu proprio, todos hablaban, todos querían colaborar. 

 

SR. CONS. LUCINI.- A eso lo dijeron en todas las reuniones, cuando salían agradecían la 

participación. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Decían: “¡100 docentes!”; nosotros mandamos mail y 

fueron, es así.  

Ellos valoraron positivamente que la gente estuviese predispuesta a participar, lo 

cual tengo que agradecer a la comunidad -estoy esperando que concluya la visita para 

enviar un correo haciendo el agradecimiento, porque no puede hacerlo antes.  
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SR. CONS. GROSSO.- Por supuesto. 

En las reuniones a las que asistí tuve esa misma sensación, que hubo muy buena 

onda de parte de los docentes por participar, colaborar, aportar. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Así es. 

 

SR. CONS. GROSSO.- La sensación que nos quedaba cuando se iban los auditores era 

positiva, independientemente de que después hagan alguna observación o comentario. 

 Por otro lado, también se vio que hubo un gran trabajo. Por eso quiero felicitarlos a 

ustedes, porque uno como docente llena una ficha, o hace algo más, pero después hay que 

juntar la información y elaborar los reportes. Quería remarcar esto. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Son noches y noches sin dormir. 

 

SR. CONS. LUCINI.- No sé cómo van a hacer para analizar todo. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Se quedan el fin de semana porque son los mismos 

que van a evaluar a la Universidad Católica, el lunes, martes y miércoles. 

 

SR. CONS. LUCINI.- Es impresionante lo que escribían, tenían un cuaderno donde 

anotaban todo, van a estar dos años leyendo. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Yo estuve en la reunión con los docentes y tuve una sensación de 

integridad, de grupo; eso es lo que se veía de afuera, y eso nos enorgullece, es bueno. 

También, fueron muy buenos los comentarios. 

 Había todo tipo de profesores, de todo tipo de edades … 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Tenías el del whatsapp y el de la tiza y el pizarrón. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Sí, pero cada uno hizo observaciones muy pertinentes, de acuerdo 

a su edad y a su experiencia. Eso dejo una muy linda sensación, una sensación de 

bienestar. 
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SR. CONS. LUCINI.- También ayudó mucho la predisposición de ellos. 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Sí. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Una de las cosas que dijeron es que notan que hay 

un clima de armonía entre la gente, independientemente de lo que cada uno piense –a eso 

lo tienen claro-; decían que hay gran predisposición a analizar y a cambiar. Ellos habían 

visto la planificación y los talleres, entonces, ahora ven que la metodología de participar y 

opinar está internalizada. Ellos dicen que, en general, la gente trata de no opinar, de no 

hablar; en cambio acá, cuando preguntaban, la gente respondía. 

 

SR. CONS. LUCINI.- Hubo preguntas disparadoras en todas las reuniones. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Ellos van a las reuniones con las preguntas. El tema 

de los contenidos ocultos, de las horas … 

 

SR. CONS. LUCINI.- La participación de los estudiantes, Marcos Juárez, carga horaria … 

 

SRA. CONS. MEEHAN.- Las planificaciones –ayer-; ¡como saltaron todos! 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Bueno. 

Muchas gracias. 

No habiendo más asuntos que tratar, damos por finalizada la sesión del día de la 

fecha. 

 Que tengan buen fin de semana. 

 

− Es la hora 13 y 07.  

--------------------------- 


